



A jdeme na to...



K návrhu státního rozpočtu jsem se na svých sociálních sítích už krátce vyjadřovala. Nakolik však šlo na české politické scéně o nejvýznamnější událost minulého týdne, nedá mi to se u něj ještě nezastavit a nepodívat se také na reakce, které návrh z dílny ministra Stanjury vyvolal.

Dost možná nejvyšší vlnu nevole zvedl návrh rozpočtu u odborů. Jen o týden dříve totiž ztroskotalo jejich jednání s vládou o zvýšení platů státních zaměstnanců od září. Týden nato pak vyšlo z představeného rozpočtu najevo, že se zvyšováním platů o nespočetkrát slíbených pět procent se nepočítá ani od ledna.

»Vůbec nevím, proč je takový rozdíl mezi tím, co je v návrhu napsáno a co nám ústně slibovali. Je to pro nás neakceptovatelné. Některé resorty nepředpokládají vůbec žádný růst platů. To pak nedává vůbec žádný smysl,« kritizoval předseda Českomoravské konfederace odborových svazů Josef Středula.

V návaznosti na to naplánovali policisté a členové dalších bezpečnostních sborů protest před Úřadem vlády. Ten by měl začít 16. září a trvat by měl nejméně týden. Důvodem je podle předsedy Unie bezpečnostních složek Aleše Lehkého nesplnění slibů ohledně navýšení platů i celkově nedobrá situace.

Odbory podle něj chtějí zabránit zejména tomu, aby ze sborů odcházelo hodně lidí. Bezpečnostní složky ostatně nejsou jediným sektorem, kterému kvůli nedostatečnému růstu platů, zcela nereflektujícímu současnou ekonomickou situaci a předešlé roky nezkrácené inflaci, hrozí odliv zaměstnanců. Naprosto nemístná mi pak přijde poznámka Víta Rakušana, který plánované protesty dává do souvislosti s krajskými volbami a namísto přiznání své politické odpovědnosti je vnímá jakožto prostředek politického boje. Podobně kritická situace s odlivem zaměstnanců přitom může nastat také v jiných klíčových sektorech, jako například ve školství.

Vláda neplní závazek z programového prohlášení, kde slibuje, že bude do vzdělávání investovat z veřejných financí v poměru k HDP minimálně tolik, aby to odpovídalo úrovni průměru zemí OECD. Poslední dostupná data ukazují, že nejbližší jsme se podílem vzhledem k HDP průměru zemí OECD přiblížili v roce 2020.

Chybí vize, kam dál

Kdybych měla návrh Ministerstva financí v kontextu veškerých reakcí za sebe shrnout, z rozpočtu je patrná jedna věc – absolutně zde chybí jakákoliv vize, kudy se chce Česká republika nadále ubírat. Rozpočet je šitý tak, aby pro jednotlivé resorty bylo naplněno nutné minimum a rozpočet prošel, peníze na smysluplný rozvoj však chybí prakticky všude.

Ministr Stanjura navíc celý týden na veškeré reakce odpovídá způsobem, jako že jej diskuse o rozpočtu vlastně otravují a ať ho nikdo neotravuje s chybějícími miliardami na platy hasičů či pedagogů. Stejně tak se ODS slovy ekonoma Skopečka staví k výtkám z řad vlastní koalice, kde Piráti už zřejmě splnili úlohu užitečných idiotů, a pokud se jim návrh rozpočtu nelíbí, mají z vlády odejít. Takhle si vážně představuji věcnou diskusi mezi koaličními partnery. Celé rozpočtové fiasko je dalším zářným důvodem, proč říct pětikoalici STAČILO! už nyní v krajských volbách.

Posouvají i předčasný důchod

Další asociální změny od října naplánovalo také Ministerstvo práce a sociálních věcí. Zájemci o předčasný důchod budou muset nově odpracovat o pět let více, aby na něj měli nárok. V současnosti musejí mít lidé před odchodem do předčasné penze odpracováno alespoň 35 let, nově to má být 40 roků.

»Chápu snahu, kdy je na trhu práce málo lidí, udržet tam každého. Na druhou stranu ale ministerstvo nepočítá s tím, co nastane, když přijde větší krize a s ní spojená nezaměstnanost. Pro mnoho starších lidí byl totiž předčasný důchod unikem před dlouhodobým pobytem na úřadu práce,« kritizovala změnu předsedkyně Rady seniorů Lenka Desatová. »Navíc do předčasného důchodu chodí hodně lidí, kteří pečují o blízkou osobu, a tímto způsobem řeší výpadek příjmů,« dodala.

Já jen doplním, že Česká republika patří k zemím, kde lidé mají průměrně za rok odpracováno nejvíce hodin a ze zemí EU je na tom v tomhle ohledu hůře pouze Polsko. Zatímco Češi pracují ročně takřka o třetinu více než Němci a jejich vláda jim za tuto práci navíc odmítá řádně zaplatit, nyní navíc ještě přijdou o možnost předčasného důchodu, a to mnohdy i v případech, kdy jim zdravotní stav v pokročilém věku bude prakticky znemožňovat nalezení dalšího zaměstnání. Ještě si snad někdo myslí, že to je nadnesené, když označuji tuto vládu a ministra Jurečku za asociální?

Dvě demonstrace a protichůdné požadavky

Byla sobota, den víkendový. Až vražedné horko. V Praze se přitom sešly dvě manifestace. Jedna na Staroměstském náměstí, druhá na Letenské pláni. Na obou byl přibližně stejný počet lidí. O první informovala hlavní média, o druhé vlastně jen iportaL24.cz. Na té první účastníci proklamovali »čisté nebe« nad Ukrajinou. Anglicky, jak jinak. To nebe by měla zajistit letadla NATO. Byl tu i požadavek, aby některé státy Aliance, které dosud blokují používání raket dolétajících daleko, rozhodnutí odvolaly. Aby tedy řízené střely mohly zasáhnout Moskvu a třeba vymazat ze světa i Kreml. To druhé shromáždění volalo po pádu vlády, která nás žene do pekel. Účastníci se ho zástupci řady hnutí a stran, jež jsou proti válce a které si to dávají do volebních programů. To, že média informovala jen o jedné z nich, svědčí o řízeném omezování informovanosti a postupném okrajování demokracie.

Před několika dny jsem psal o tom, jak pro Spojené státy a vlastně některé země Evropy je válka výhodná. Válčí-li se, tedy daleko od nich, vyrábějí se zbraně a nejen zbrojaři z toho mají profit. I pracující ve zbrojovkách a v průmyslu návazném na armády, i politici, kteří tak zabezpečili práci pro tisíce a miliony voličů a tím klid v zemi. Ta manifestace na Staroměstském podpořila válkychtivé. Ti totiž nyní západnímu »demokratickému« světu vládnou. Podpořila tedy i výrobce zbraní a všechny ty, kteří z války na východě profitují a odmítají si sednout za jednací stůl.



Ve středu 4.září 2024 se v Kolíně, na Karlově náměstí, konalo krajské předvolební shromáždění STAČILO! - SPOJENÁ LEVICE KSČM, ČSSD a ČSNS pro Středočeský kraj.

Ani úmorné vedro nezabránilo delegacím jednotlivých okresů se akce zúčastnit. Kromě většiny krajských kandidátů přijel i hlavní host - europoslankyně a předsedkyně KSČM s.Kateřina Konečná.

Akci moderoval s.Roun z volebního oddělení ÚV KSČM. Jako první vystoupil s.Jindřich Havelka, lídr kandidátky. Hovořil o nezáviděníhodné situaci v kraji a nutnosti ji změnit. Hned po něm se slova ujala s.Konečná. Projevy obou byly přerušovány potleskem.

Poté vystoupila řada dalších kandidátů Zdeněk Štefek, David Kváč /KSČM/ aj. Mezi nimi i Jan Tvrdý, bývalý člen předsednictva a předseda krajské rady SOCDEM. Nyní už jen bez politické příslušnosti, protože, jak řekl, ho jeho rodná strana vyloučila za spojení s komunisty. Stručnými projevy se představili i Pavel Havránek a Dana Smejkalová za ČSSD.

Akci narušil jen jeden mladý muž, zahalený do vlajky USA, který účastníky označil za nepřátele „demokracie“. Po skončení shromáždění kolem něj vznikl debaťní kroužek.

Závěr patřil opět Kateřině Konečné, která vyzvala k aktivnímu působení na občany, aby využili svého práva a i této „krajské ruce“ naší vlády dali jasně najevo, že STAČILO!
EV, foto J.Kůstka



Mimo lídra kandidátky soudruha Havelky vystoupili i další kandidáti např. Zdeněk Štefek, Jan Klán, ale i předsedkyně KSČM Kateřina Konečná. Na snímku Kateřina Konečná s Evou Vlčkovou a Jindřichem Havelkou.

Za OV KSČM Kladno zde byli soudružka Vlčková, předsedkyně a členové VV OV KSČM soudruzi Nyš, Kůstka a Zvonař, který byl spolehlivý řidič a cestu jsme absolvovali v pohodě.

